

**MAGYARORSZÁG ÉS
HÁLADÁSÁÉRT**

**Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve**

Egész évre	10.30 P
Fél évre	9.00 P
Negyed évre	4.80 P
Egy hónapra	1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kötéltéplom-ház

Telefonszám: 144.



MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

Gömbös Gyula római látogatása nagy izgalmat kellett a kisantant-államokban. A román és szerb lapok elkecserezték cikkeket állapítják meg hogy Mussolini teljesen a magyar revízió mellé szegődött. — Mussolini és Gömbös Gyula tegnap résztvettek az olasz király születésnapja alkalmából rendezett káprázatos katonai díszszentia. — Gömbös Gyula római útjáról hétfőn délelőtt 9 órakor érkezik vissza Budapestre.

A képviselőház pénteki ülése megszakította azon indítványt, amely a kormányt arra kötelezi, hogy a rokkantkérdés méltányos és kielégítő rendezéséről három hónapon belül terjesszen törvényjavaslatot a ház elé.

A jegyzők és községi tisztviselők elmaradt fizetése foglalkoztatja a november 21-i országos jegyzőgyűlést. Számos olyan községi tisztviselő van, aki a vármegyei fizetési alapok megszüntetése óta, tehát április óta egy fillérnyi fizetést sem kapott. Az ilyen jegyzők és községi tisztviselők hiteltelbélnek és nem tudják iskolázni gyermekeiket. Az országos jegyzőgyűlés országos alap létesítésére kéri a kormányt.

Előreveztek egy miskolci textilgyárat 6000 pengő forgalmiadó tartozás miatt. Az árverés iránt nagy érdeklődés mutatkozott, ennek tulajdonítható, hogy sokkal nagyobb árakat értek el, mint általában a mostani árveréseken. Az érdekesebb tételék között volt egy nagy Wertheim-kassa, amely 158 pengőért kelt el, egy Remington és egy Royal írógép, melyek árát 212, illetve 186 pengőre verték fel.

Sopronmegye adóhátraléka 65 százalék. Az idén 52 600 pengővel fizettek kevesebbet, mint a múlt év hasonló szakában. A megye közigazgatási bizottsága a pénzügyigazgató indítványára 44 község ellen mondta ki az anyagi felelősséget.

Csongrád megye minden községére kimondották az anyagi felelősséget az adóhátralékok miatt. Az adózók az összes tucatszámok 62,8, az idei előírás 56 százalékaival vannak hátralékban. A közigazgatási bizottságban Tarajossy Béla, a szegedi ügyészség elnöke bejelentette, hogy hivatalos tudomása szerint Csongrád megyében olyanok járnak, akik az adó ellen bujtogatnak és arra hívják fel a közönséget, hogy ne fizessenek adót. Az ügyészség a bujtatókat ellen a fegyelemkorban fog eljárni.

A magyar föld kinécsének feltárása is szerepel a kormány munkatervében. A részletes programot Lóczy Lajos dr. egyetemi tanár, a Földtani Intézet vezetője dolgozza ki. Megállapítása szerint Magyarország nemcsak ásványi telepekkel rendelkezik, hanem olyan dús nyersanyagforrásokkal is, amelyek lehetővé teszik a található termékeknek feldolgozását és olcsó energiaforrással szolgálnak az ipar részére.

KÜLFÖLDÖN

Az angol és francia kormány moratóriumot kéri az Amerikával szemben fennálló láborús tartozások decemberben esedékes törlesztésére. A két kormány egyöntetű lépése nagy izgalmat keltett Amerikában.

A jegyzőháznak megkötésének évfordulója nevezetes nap Angliában és Franciaországban. Tegnap ünnepeket e napot Angliában kétszeres teljes munkabeszüntetéssel. E két percre megszünt a közlekedés, hivatalokban a munka, a bíróságokon felfüggesztették a tárgyalásokat, sőt Londonban a tüntetők is abbahagyták két percre az oltási munkát. Az angol király megkoszorúzta az elesettek emlékművét. Egész Angliában 350 ezer önkéntes elárulító 40 millió műpáncsot adott el a hadirokkantak javára.

Vasárnap reggel templomi istentiszteletken hívják fel a lelkészek a híveket a szegénysegélyezésre

Adakozzunk a szegények számára

Ismét itt a tél kíméletlen, zord hidegségével. Könnyűbelábadt szemek tekintenek az ég felé, irgalomért könyörgve. Ehez az ajkak kiáltanak segítségért, mert kinzóban fáj az éhség, elviselhetetlen a nyomor.

Ismét a társadalom megérett szívének kell megdobanni, hogy mindenki közös akaratral segítségért nyújtsa a lélekmentes munkájában. Olyan időt élünk, amelyet a későbbi kor történetírása az emberiség legboldogtalanebb periódusának fog elismerni, amelyben az egyén élete az egyik oldalon a kétségbejött szegénység és nyomor, a másikon az áldozatok és lemondások szakadatlan sorozata...

Vasárnap imádkozni és adakozni hívják a

templomok híveiket. Menjen el mindenki az Isten házába imádkozni és ugyanakkor adjon mindenki a szegények részére.

Tudjuk és érezzük, hogy fájdalmas nehéz az élet mindenki számára s hogy ezt a nagy válságot a társadalom megrendülés és össze-roppanás nélkül elviselhesse, csak annyit adjon mindenki, amennyit tud.

Imádkozni és adakozni hívják a templomok, hogy piciny áldozatok révén segítségére lehessünk azoknak a testvéreinknek, akiknek semmijük sincs, akiknek egyetlen reményük a krisztusi irgalom és az önzetlen felebaráti szeretet.

Szegénygondozó Hivatal.

Kecskeméten is nagyban folynak az előkészületek a téli inségakcióra

Közel 1000 ember dolgozik a fakitermelésen a város erdeiben

Mint a *Kecskeméti Lapok* már jelentette, a legtöbb vidéki város megkapta már az állam segélyét a téli inségakcióra. Szabó Jenő tb. tanácsnok, a kulturálisügyi vezetője Kecskemét város nevében szintén idejében megette a szükséges lépéseket az államsegély biztosítása érdekében és biztató ígéretet kapott a város arra nézve, hogy a kormány támogatása nem fog elmaradni.

A törvényhatóság segítő bizottság rendelkezése alapján Szabó Jenő vezetésével általánoságban már elkészültek azok a tervek, amelyeket az inségakció során inségmunkákból meg akarunk valósítani. Az előkészületek állandó folyamatban vannak és remélhető, hogy az idei inségakció legalább olyan mértékben enyhíteni tudja majd a téli inséget, mint a múlt év.

A munkanélküliek első munkaadalmá különben

már megkezdődött. A város szikrai, bugaci és nyíri erdeiben már kezdtét vette a kitermelés. A három erdőszégen az elmúlt heten mintegy 1000 ember kapott alkalmat.

A készülő inségmunka-tervezet kapcsán ezúton hívjuk fel a kulturálisügyi figyelmét a város egyik legforgalmasabb utcájának, a város kellok közepén elterülő Kéttéplom-köznek szanalmas állapotára. Ez az útvalon aranyérmét nyerne a rossz kövezeti utak kiállításán, mert nemcsak elszomorító állapotban vannak a burkolással évtizedek óta elvezett felhasznált kődarabok, hanem emellett a burkolás műszaki lehetetlenség is. Messzi határokat kellene bejárni, amíg az ember olyan honoráriú kijavítást tudna találni, mint a két templom között elhúzódó rendkívül forgalmas kecskeméti utca, Rakassa ki, rakassa, rakassa ki simára.

KERÉKES FERENC

1864—1932.

Csendes mederben lefolyt élet érkezett utolsó földi állomásához Kerekés Ferenc ny. műszaki főtanácsos tegnap bekövetkezett elhunytával. Szülőföldjéről, Erdély bérci közlil hozta egyéniségének alapsteinét, a komolyságot, a gondos és lelkiismeretes munka szeretetét és szelid, békétlítő kedélyt. Kecskemét polgársága megbesülte szürke, de mindig pontosan végzett hivatali munkáját és az évek során mindig nőtt tisztelőinek és barátainak száma, akik most meghatottan állanak ravatalánál.

Legszébb érdemüül jegyezhetjük fel szívóbl fakadó jótekonyságát, amely minden kulturális és emberbaráti megmozdulásnál elsőnek rötta le a maga szeretettel adott filléret.

Kerekés Ferenc 1864 február 24-én született a szilágymegyei Zilahon. Középskóláit szülővárosában végezte a református gimnáziumban, ahol 1882-ben lette le az érettségét. Az érettségi után Budapesten a műegyetemen folytatta tanulmányait és 1890-ben mérnöki oklevelet nyert. Okleveletének megszerzése után néhány hónapig a szilágymegyei államépítészeti hivatalnál kapott alkalmazást, mint műszaki gyakornok, majd ugyanilyen minőségben a Déli Vasútnál teljesített szolgálatot. Mint segédmérnök került a földmívelési minisztérium vizrajzi osztályához, ahonnan 1891-ben Kecskemétre

pályázott. A város közgyűlése 1891 október 1-én városi mérnöké választotta meg. 1896 március 13-án főmérnök lett és 1927 december 31-ig vezette a mérnöki hivatalot, olyképen, hogy közben 1922 március 1-én a státuszrendezés alkalmával a műszaki főtanácsosi rangot is megkapta. 1928 január 1-én, mikor hivatali szolgálati idejét már teljesen kitöltötte, visszavonult a jól megérdemelt nyugalmára.

Első feleségét, Nagy Lujos lakarekcpéznárti elnökigazgató leányát, Terézit 1916-ban, hosszú boldog házassálet után vesztette el. 1924-ben nősült másodsor amikor Lacher Erzsébet ref. tanítónőképzőintézet tanárnót vette feleségül. Özvegye kiterjedt rokonsággal gyszolja évekig tartó súlyos betegség után bekövetkezett halálát.

A mélyen sujtott család a következő gyszjelenlést bocsátotta ki:

Özy, Kerekés Ferencné szül. Lacher Erzsébet, úgy a maga, mint az összes rokonok nevében is mély fájdalommal, de a Mindenható akaratában való keresztényi megnyugvással jelenti, hogy forró szeretettel férje, a szerető fiú, nagybácsi, sógor és rokon, Kerekés Ferenc ny. városi főmérnök, műszaki főtanácsos, ref. egyháztanácsos, stb. folyó évi nov. hó 11-én este 10 órakor, áldásos életének 69-ik, boldog házasságának 9-ik évében, hosszú, keresztényi türelemmel viselt szenvedés után, viszszaadta némes lelkét Teremtőjének. Megholdogult drága halottunkat folyó hó 13-án, vasárnap délelőtt háromnegyed 12 órakor fogjuk a helybeli ref.

temető halottas házatól az ottlévő családi sírboltba örök nyugalomra helyezni. Kecskemét, 1932. nov. 11. napján. — Emléke szívünkben örökké élni fog. jószágát sohasem feledjük! — Özv. Kerekes Sándorné szül. Krasznai Zakách Julianna édesanyja. Kerekes András és neje Baczó Ilona, Kerekes Dezso és neje Maczhó Róza testvérei és sógornei. Kerekes Béla, Kerekes Ernő és neje Móni Erzsébet, Kerekes Berta unokatestvérei. Kerekes Endre dr. és neje Berzesnyi Sarolta, Kerekes Sándor dr. és neje Mezey Julianna, Kerekes Ferenc és neje Györfly Sarolta, Kerekes György, Tiszaványi Ilona férj, vítez Szánthó Antalné, Kerekes Erzsébet férj, dr. Barra Karolyiné, Kerekes Ernő dr. és neje Ruszka Margit, Kerekes György unokaöccsei, unokahajai, gyermekeikkel. Nagy Krisztina férj, özv. Tóth Kálmáné, Nagy Mihály dr. és neje Hoffer Ilona, Nagy Katalin férj, vítez Irma-gerő Sándorné, Tiszaványi Dezso és neje Sántha Anna, özv. Lacher Józsefné sz. Tóth Irén, Lacher Gyula és neje Péter Veronka, Lacher Etelka férj, Z. Horváth Lajosné, Lacher Lajos és neje Salamon Ágnes, vítez Kaszaházy Antal és neje Kiss Mária, Lacher Jolán férj, özv. Hafl Karolyiné, Lacher Margit sógora és sógornei, gyermekeikkel. És a kiterjedt rokonság.

Kerekes Ferenc haláláról a város külön gyászjelentést adott ki.

Szombaton

14 házasságot kötöttek

Az anyakönyvi hivatal ma igen forgalmas volt. 8 születést, 7 halálozást jelentettek be délelőtt 10 óráig és 14 házasságot kötöttek.

Az összes ezévi házasságkötések száma a mai napig 394.

12 mázsa alma, 40 mázsa téli- káposzta a mai piacon

A zöldségya piacra 40 mázsa téli káposztát, 5 mázsa kelkáposztát, 8 mázsa zöldséget hoztak fel. — Árak: karfiol 14—16, gyökér 8, sárgarépa 5—6 fillér különként, kelkáposzta 4—6, téli káposzta 8—10 fillér fejenként.

A gyümölcsya piacra 12 mázsa almát, 8 mázsa szőlőt hoztak fel. Árak: sóvári 45, pengér 40, pogácsa alma 35—45, jelyov 80—95, vegyes alma 20—50, kövidinka 26—28 fillér különként.

A SIESTA SZANATORIUM

(a volt Royal-szálloda emeleti helyiségeiben) modernül és kényelmesen berendezett, a fővárosi szanatóriumokkal vetekedő különkiszobái és betegszobái a gyógyulást keresők rendelkezésére állanak. — A szanatórium árai a legmegtérülőbbek: 3 ágyas szobában a teljes ellátás és a szakszerű orvosi felügyelet olcsóbbba kerül, mint a fővárosi kórházakban a közös szobák ápolási díja. Minden szoba vízvezetékkel van ellátva. Külön fürdőszobák. Legmodernebbül felszerelt műtőterem és külön szoba. A szanatórium orvosi felügyeletet nyújt, de minden beteg kezelési és műtő-országot szabadon választhatja. Szülészetet behozhatja.

A: Országos Társadalombiztosító Intézet betegjei is igénybe vehetik a szanatórium szobáit. Az intézet megtéríti az ápolási díjat. 2736

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra

Arany, Katona és Goethe emléke

a Katona József Kör irodalmi délutánján

Díszes és figyelmes közönség érdeklődése mellett nyitotta meg Marton Sándor liceumi igazgató pénteken délután a városháza közgyűlési termében a Katona József Kör szokásos emlékünnepét a „Bánk bán” halhatatlan szerzője születésének évfordulóján. Katona emlékeztetőnek fáklyáját gyújtotta meg első szavaiban, melyekben áldó sóhajts szallott a Szentháromság-temető díszes kamarájának örök lakójára.

A tegnapi ünnepet egyben Goethe és Arany János emlékének is szentelte a Katona József Kör. Goethe halálának március 22-én volt századik fordulója, Arany János elhunytának pedig október 22-én félévszázada. Tartalmas előki megnyitójában Marton Sándor e szellemörökségről többek között így szólott:

— Goethe és Arany János! — együtt az emlékezésben, együtt a saját és mások nagyjait megbeszélő nemzet ünneplo tudatában, mícsoda széleslye játéka a véletleneknek, az egybetereelő dátumoknak. Goethe, a világi, egy világhatalomra termett nagy nemzetnek költőfejedelme, vagy fejedelme költője és Arany János, a szerény parasztlány, egy eltiprásra és elfeledésre kárhoztatott kis nemzetnek szökősen tengődő és világhírre nem is pályázó költője, milyen távol estek egy-nyástól térben és időben, jó sorsban és mostoha körülményekben és mégis milyen igazság és mélység van celjük és törekvésük, eszközeik és útjuk összehalmozásában.

A továbbiak során remek párhuzamot vont Arany János és Goethe között s befejezősül rámutatott arra, hogy mindkettőjüket nemzetük

reprezentánsává avatja nemzetük hagyományaiiban és sajátosságaiiban gyökerező géniusziuk.

Arany Jánosról özv. Faragó Béláné emlékezett meg gondosan felépített, beható tanulmányra valló, értékes és lendületes beszédben. Hangsúlyozta, hogy Goetheben az általános emberi jutott túlsúlyra. Arany költészetében faji jelleg s mindkettőben egyaránt az egyéni-ség hatalmas ereje. Vonzóan és színesen véltette a hallgatóság elé Arany lelki képét és helyes szempontok szerint jelölte meg irodalmi és nemzeti értékét.

Vöröcs József dr. Arany emlékeztető bensőséges zengős, meleg sorokban, művészi rimékben mellátta. Értékes alkalmi verscért őszinte elismeréssel jutalmazta.

Szócs Tamás dr. Goethe-ről emlékezett meg széleskörű irodalmi tájékozottsággal, amellet főmőren, értékes megállapításokkal, tanulságos párhuzamokkal. Különösen értékes volt előadásának azon szakasza, amelyben Goethe költészetének magyar vonatkozásait világította meg és a magyarországi Goethe-kultusz fejlett voltát, mint kultúrfejlényünk dokumentumát értékelte.

Végezetül Mares Gézáné Faragó Líli Goethe és Arany-verseket tolmácsolott kiforrott előadóművészettel, a versek értelmének és hangulatának pompás érzékre valló tükörzetésével. A nagy-szerűen megvalósított versek mély hatást tettek az őszinte elismeréssel adózó közönségre.

Elfogta a csendőrség a városföldi baromfiólak rettegett fosztogatóit

Több száz pár csirke és pulyka tűnt el a tolvajok kezén

Az egész határ csendőrsége hetek óta tehetetlen volt azzal a betörőbandával szemben, amely a városföldi és környéki tanyaikon a baromfiólakat fosztogatta. A tolvajok éjszakai-ként ütöttek rajta a már előre kiszemelt tanyaikon és sohasem fávoztak anélkül, hogy 15—20 pár baromfiót el ne vittek volna.

Néhány hét alatt többszáz pár csirke s pulyka tűnt el a tolvajok kezén és hovatovább annyira hírhedtek váltak, hogy az egész határ rettegott tőlük. A csendőriök vad hajsztát indítottak nyomukba és a heteken át szünet nélkül folyt kutatás néhány nappal ezelőtti eredményeiket végződték. A csendőriök elfogták Anca-Molnár Benjámint, Kerekes Jánost és Barkó Gáspár majszakabszállási jómódú gazdalogé-nyeket, akikre az a körülmény hívta fel a gya-

nút, hogy ügyszólván nap-nap után nagyobb mennyiségben árusították a baromfiót a kecskeméti piacon. Elfogtasuk alkalmával is 50 drb pulykát szedtek össze náluk, amelyekkel tegnap a pénteki heltiyaara akartak a városba behajtani.

Az elfogott tolvajok kihallgatásuk alkalmával leleplezték orgazdáikat is, négy majszakabszállási gazdálkodót, akik ellen eljárás indított a csendőrség. A három tolvajt tegnap beszállították a kecskeméti rendőrségre, ahol előzetes letartóztatásba helyezték őket és átkísértették az ügyszőség fogházába.

Előkerült Arany János diványa

A napokban a nagykőrösi ref. lelkeszi hivatalban levő öreg diványa leült egy természetes ember s a régi butordarab recsegniprogini kezdett. Hogy megnezzek, mi történt vele, felfordították és a vén divány egyik alsó oldalvezekáján ceruzairást vettek észre.

Szép, magyaros betűkkel ez áll az elszárgult deszkán: „Arany János 1858” — a nagy költőnár ismert kezévozásával.

Téhat minden valószínűség szerint Arany János egy régi butordarabját fedezték fel, melyet a költő kőrösi tanársága idején használt s melyet most már a többi Arany-emlék mellé, a gimnázium Arany-szobájában helyeznek el.

Állandóan rongálják a fiatal utcai fákat

A város gazdasági ügyosztálya nap-nap után megdöbbenéssel kénytelen tapasztalni, hogy az utcákon, tereken és utakon állandóan rongálják a fákat.

Az oktanak gazdálkodók különösen a fiatal fa-csemétekben végeznek ostoba pusztításokat és a hatóság ügyszólván védtelen velük szemben, mert bűncselekményüket rendszerint az éjszakai órákban követik el. A rendőrség ezúton is felhív mindenkit, hogy ha ilyen durva garázdálkodást észlel, azonnal küldjön értesítést a legközelebbi rendőrszámra.

Kaszap utca 1. sz. slatti ház
a folyó évi nov. hó 28 napján d. e. 11 órákor a helybeli kir. járásbírósg. hivatalos helyiségekben (Rákóczi u. 7. sz., szat. 21. a to.) el fog árvereztetni. Előzetesen felvilágosítást ad (ir. Sándor József kecskeméti ügyvéd (Nagykőrösi-u. 18.)

ÉVTIZEDEK ÓTA ÉS MA IS

a legolcsóbb és a legjobb

◆ HÁLÓK, EBÉDLŐK ◆

és egyéb butorok, valamint lakberendezési tárgyak kaphatók a Butoriparosok Áruértékesítő Rt-nél, Nagykőrösi-u. 22. sz.

Zavart hangok az Ének mesteréhez

Ódat nem tudok én most, elégit sem, ditrambot sem
Zengeni Hozzád.
Egyszerű, tiszta lebegő kicsi dall se tudok,
Nely szállna szünetből, szállna, mint békés tüszelgi
Just száll

Kéken az ősi azárba,
Lékem legyőz a tiszta ódon s zavart,
Csak benne miközött millió,
(Szegénytag, szárnny, iszik, intrád, napot-száttit,
Mégakítottak, megfertőzött az ós bajom engem.)
Nem látom holtoztját, jaj, arany-egednek, Arany,
Csak egy-két emlék, egy-két sejtelen csak
Isteneen révedeg,
Küldene, indálna, tapogatózva félsegen feléd,
Hogy ne maradjék végleg atósod, ki költő voltam
egy kicsit mégis.
Kérlek a jölet itogatók aratók az uharok,
Mig virod ornán zajtalan suhanással sikklik az idő.
Festü haladót óta felszárad Jordul im komoran,
Az ötvenedik év suhan át —
S kísértetesen gyönyörű pillanotban
Fogad el ezt a földi hangzavart,
Beléltogatózó diszsonanciát.

A mázestani szép szobor előtt
A lábam sokszor, sokszor lett gyöker.
Élnételek, ahogy magamban ülés
Mélán, Talold és Piroskák jeltel,
Gondoltam: ühelnét mospék is itt:
Mint egy isten a teremtményeit,
Nézheted őket úgy,
Kemény göggel, királyi dudalatt,
Hiszen Te gyártól őket
Hosvaoból, sárból, semmiből
S létre leheted lók „legyű”-szavoddal...
Mégsem úgy ülsz, mint diadalmas isten,
Máéon örövendő.
Emberin ülsz, koooolyan, szomorún,
Hiszen táboldad a két ére-akok,
Két gyermeked, kike szíved szakadt,
Véred növelte őket ily szép-szálnok,
Ha már egymásból nem adhattál őket,
Átdát a magyar halhatatlanságnak,
Te nem úgy ülsz ott, mint az Akkót,
És ak tisztelnek teremtőjükképen.
Ha soká nézem, Miklós ons keszben
Mégreszen a gerédes haragjog —
S a láng Piroška föhletét szemében
Féled lobogja rajongva: Atyám!

Atyják vagy, — s mégis milyen roppant úr vagy,
Teremtő, eleven-reidela, kemény,
Még ott, szoborként, a Te lábaidnál,
Még ott, a dicsőültéj kezében,
Még ott sem egy, két ére-akok,
Te szólted sorak szép, szomorú szálat,
Nem változt az örökkévalóság
Ezen az egyszer megzótú fanalon,
Ülnek — köztük a Rendelésük szobra —
Egyik jobb-, a másik baloldalon.

Mi voltál voltképen? „Fájvirág”
Folakkal vetted magad körül,
Bástyát emeltel, jutoárokot ástál,
Teronyra tüztél harci lobogót,
A moada s történet követ
Ülészettél egymásba mesteru,
Vár épült, az epika hátsók vára,
Flevoonhídián tomagok rohoakt,
Zajlottak a magyok elűzők,
S ki a marat haraként ostromolta
S henette végül győzti szeretettel, —
Tal bástyán, tanyán, flevoonhídián
Túl az epika roppant kövén,
Ülél a vár legelső udvarán
A vár lelket, tándéret lette meg:
A lengő lirat, egy szál „fájvirágot”!

Kulcszvár, 1932. október 6.
REMÉNYIK SÁNDOR

Reményik Sándor, Erdély nagy költője a kecskeméti közönség részéről megnyilvánult szeretetteljes fogadtatás vizsgálatára a *KecsKeméti Lapok*-ban leendő közlésére átengedte fenti megkapó szépségű költeményét, mely most jelenik meg először nyomtatásban.

A KIE műsoros délutánja

A KIE a Prot. Leánykör közreműködésével november 20-án, vasárnap délután 5 órakor az Új-kollegium dísztermében ünnepi délutánt rendez.
Műsor: 1. Beszédlet mond Vass Vince dr. 2. Egy vasárnap délután. Egyfelvonásos színmű. Irta Szathmáry M. Zoltán. Személyek: Bajainé — Prikel Mária, Sándor, fia — Poór István, Maros — Somodi István, Verebes — Varga Lajos, Balog — Tóbi József, Meszes — Szöllösi Sándor, 1. cigány — Hopp József, H. cigány — Suba István, 3. Szaval Prikel Lidia, 4. Enekel S. Szabó Rózsi, 5. Magyar nóta, magyar tánc. Hazafias színmű dalokkal, táncokkal, egy felvonásban, elő- és utójátékkal. Az elő- és utójátékot Siklák István, az operencia-jelenetet Faragó Béla írta. Személyek: Veron, mama — Szabó Böske, Rózsi, Prikel Lidia, Elvira, nevelőnő — Prikel Mariska, Király — Somodi János, Királyleány — Faragó Irén, Cerenóiamester — V. Kiss József, Bolond — Hopp József, Tudós — Marózi László, Cigány — Suba György, Tancos párok: Dékány Jucika — Daróczy János, Bíró Teca — Keresztes László, Szabó Ilus — Poór István, Fazekas Ilus — Varga Lajos, Fazekas Mária — Szöllösi Sándor, Prikel Mária — Tóbi József. Rendező Faragó Béla, Sűgő Schaffter Péter.

Bélepődj nincs, műsormegváltás kötelező: a műsor ára 30 fillér (tanulóknak 20 f.) Felülfizetéseket a házalapra köszönettel fogad a KIE vezetőség.

A világbajnok Énekes ma este 7 órakor száll ringbe a moziban

A Polgári Daloskör este fél 10-kor szerenádot ad Énekesnek a Beretvásban

Kecskeméti nagyszerű sporteseménye, Énekes Istvánnak, a losangelesi olimpiai világbajnoknak kecskeméti szereplése messze túlnőtt a sportesemény keretén. Kecskemét egész társadalmanak ünnepe lesz a magyar világbajnok kecskeméti tartózkodása.
A város színe-java megjelenik ma, szombaton este 7 órakor a moziban, hogy lelkes szeretettel ünnepelje az olimpiai ifjú hősét. A boksverseny után 9 órakor társas vacsorát ad a KAC a világbajnok tiszteletére. A vacsorán a Polgári Daloskör is ünnepelni kívánja Énekes Istvánt. Kedves és megkapó ötlet: a kecskeméti

KRISTÁLY TISZTA HANG
LORD Standard
dinamikus hangszórával egybeépített 3+1 csöves rádió

Kecskeméti találozóhelye az
István Király-szálloda
Budapest, VI. ker Podmaniczky-utca 8. szám, a Nyugati-pályaudvar mellett

Sürgőnyem: Hotelist (Interurban) telefon 202—43, 214—34. — Modern komforttal berendezett elsőrangú család szálloda. Minden szobában központi fűtés, allandó meleg-meleg folyóvíz, telefon, lift.
Olcsó és abszolút tiszta szobák, legegységesebb kiszolgálás. A szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. Közvetlen összeköttetés a Keleti pályaudvartól a 2. és a 46 számú villamosokkal

Vasárnap lesz Kecskemét és Cegléd sakk-csapatainak mérkőzése

A versenyen minden érdeklődőt szívesen látnak

A Kecskeméti Sakkör hosszabb idő után ismét az aktivitás terére lép, vasárnap Cegléd sakkcsapatát látja végülű barátságos mérkőzésre.
A küzdelem 15—15 játékosal pontosan déli órákor kezdődik a Beretvás éttermének elkülönített részében. A két csapat kapitánya a mérkőzés előtt fogja átnyújtani azt a sorrendet, amelyben az egyes csapatok játékosai felvezrik a rendkívül érdekesnek és izgalmasnak ígérkező küzdelem. Az első 8 táblán sakkóra fogja jelezni és szabályozni a gondolkodási időt, a többi táblán pedig négyórát

játék után leértékelik az állásokat. A mérkőzés pontosan négyórára szabott időtartamra való tekintettel a sakkör vezetősége ezúttal is kéri a kijelölt játékosokat, hogy pontosan egy órákor szíveskedjenek megjelenni és helyüket elfoglalni. Táblát és figurákat lehetőleg minden játékos hozzon magával.
Az érdeklődőket a Kecskeméti Sakkör vezetősége szívesen látja és éppen a mérkőzés propaganda jellegére tekintettel, bélepődjait nem is állapított meg.

Lehet mindenkinek jobb rádiója

mert elavult készülékét bármely rádiókereskedő megvásárolja, ha dinamikus hangszórával egybeépített 3+1 lámpás 7037-es, vagy 5+1 lámpás 7050-es

ORION RÁDIÓT VESZ
Gyártja: Orion Iszólámpagyár

3+1=7037. **5+1=7050.**

AZ

Excelsiorharisnyaház

(Nagykőrösi-utca 5. szám.)
FEHÉRNEMŰ-OSZTÁLYÁN

ALPACCA-, valamint
CORALDÓ selyem-ing és
nadrágocombinét 35 %-kal
olcsóbban vehet, míg
:—: a vasár tart. :—:—:

Flór, patent gyermek-harisnyáknál
nagy árleszállítás 2574

Hangos Mozi

— Kadettkisasszony. Bolváry Géza filmrendező mesteri filmjében gyönyörködhet a kecskeméti közönség vasárnap estig. A film meséje vidám és állítólag megtörtént katonahistória: a katonasókökkel rendelkező család két gyermeke szerepet cserél, a fiú Bécsbe megy zenét tanulni, a kislány, Dolly Haas pedig beiratkozik a kadettkolába. Sok kagcagató esemény után derül ki, hogy a jót tornász, vivo, lovagló kadettkisasszonyba főhadnagya, Gustav Fröhlich halálisan szerelmes. A két német filmszínész főszereplő mellett kagcagató figura: kitiönöz táncoló Halmay Tibor. A kadettkisasszony meséje, kedves muzsikája, a színészek játéka nagy-szerű. A film megérdemli, hogy szombaton és va-sárnap telt ház nézze meg. A kép jószágára jellem-ző, hogy a kópia hiányosságait észre sem lehet venni.

Szombaton 1/29 órákor,
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor
Az elmúlt szezon legnagyobb sikere!
BOLVÁRY GÉZA rendezése!

KADETT-

KISSASSZONY

Vidám katonatörténet 10 felv.-ban.
Főszerepben: Dolly Haas és Gustav Fröhlich

ÖNNEK ROSSZ A RÁDIOJA!

Szóljon Klein Miksa
radio-technikusnak
(Beniczky Ferenc u 7).

aki azonnal megszünteti a bajt
Ugyanott mindennemű

villanyszerelési és mechanikai
munkák készítése és javítása

Legolesőbb árak! Legjobb kiszolgálás!

Itt állunk a tél előtt ruha nélkül, pénz nélkül

— Az inség frontján a helyzet változatlan —

Gombós Gyula miniszterelnök felhívása nyomán Kecskeméten a gyárvállalatok körülbelül 50 munkást vettek fel. A kereskedők viszont örülnek, ha a csökkent forgalom mellett megtarthatják mostani alkalmazzottjaikat. Az iparosság — a szegénygondozó gondozottja lesz nemsokára. Mintegy ezer iparos, ötszáz segéd és négy száz iparostanuló áll munka és kereset nélkül.

Kecskeméten egyre szélesül a munkanélküliség. Kétségbeesítő a helyzet az iparosok nagy táborában. Egy kömüvesmester mondotta el az élete sorsát. Hat évvel ezelőtt háromlakásos háza, 15 hold földje volt. 1929-ben eladta a földet, hogy hataggó esaladját eltarthassa. Egy év múlva követte a földet a szép ház. A város ezévi inségmunkája során az okleveles kömüvesmester inségmunkásként dolgozott a külterületen négy napig. Ez volt az idén az első s úgy látszik utolsó keresete. Az 52 éves, egykor jó világot látott mester sirva mondja:

— Itt állunk a tél előtt ruha nélkül és pénz nélkül...

K. M. 28 éves ácssegéd már másfél év óta nem vett vésőt, fűrészét a kezébe. A tavasszal öt társával Bulgóriába akart kimenni, de nem volt pénze a kitutására. Most jelentkezett erdőirtásra, de nem valószínű, hogy dolgozhatsz, mert nincs sem baltája, sem fűrész.

Két nappal ezelőtt Kovács Lajos miskolci asztalossegéd gyalogolt be városunkba — munkáért. A fiatal segéd július óta járja az országot, de csak Szolnokon kapott háromnapos munkát. Öthonapos útjáról érdekes részleteket mondott el. Állítása szerint az országutak szerte az országban tele vannak vándorló munkanélküliekkel, akik városról-városra, faluról-falura járva tengetik életüket. A pécsi bányások negyvenes csoportokban járnak az országot. Találkozott olyan munkasescsoportokkal, melyek soraiban apró gyermekek is menetelnek. Azt mondja, Kecskeméten még adnak egy darabka kenyert, de más vidékeken már kérni sem lehet, olyan nagy a szükség.

Több fiatal munkanélküli a rendőrség fogdájának — önkéntes lakója. A rendőrség 4-5 jöviseletű munkanélkülinek megengedte, hogy éjszaka-ként megháljan az üres cellákban, sőt rabkosztot is osztanak szét köztük. A fogda többhónapos bejáról lakója volt egy 23 éves, megszállott területi illetőségű magyar fiú is, aki egyidejűleg a kórházban teljesített kifutói szolgálatot. A fiatalember tökéletesen beszél németül, altiszti vagy portási állásra vár már hónapok óta.

Hasonló nehézségekkel küzdenek a kecskeméti szellemi munkanélküliek is: érettségizett diákok, magántisztviselők, ügynökök, tisztviselők, gépirőnők és a többiek mind hónapszáma járják a munkanélküliség káthváris útját s várnak az elhelyezkedésre.

A szellemi munkanélküliek szomorúan panaszkodnak, hogy lenézik őket viseltes ruhájukért, a munka utáni törletésükért.

— Negy évvel ezelőtt érettségiztem — mondja az egyik — jó eredménnyel. Az egyik nagykereskedőnél könyvteltem havi nyolecvan pengőért, de a kereskedő tönkrement. A szellemi szükségmunkálatok során 70 pengő keresetem, már rég feleltem. Most várom a városból benyújtott kérvényem sorsát. Minden nap tíz órát sétálok, nézem a kirakato-kat, így csillapítom az éhséget.

— Két éve nem keresek egy fillért sem — mondotta egy tanítónő — már nem ragaszkodom tanítónői álláshoz, elmennék pénztárosnőnek kereskedésbe, de a kereskedő maga is elhelyezkedne mint-mális fixfizetésért, mert mindnapon közelebb jut az anyagi megsemmisüléshez.

Egy élelmes fiatalbemből több társával kerékpár-garázst akar nyitni a középületek előtt, ahol negy fillértől öríznek óránként a gépeket. A fiatalbemből reméli, hogy a kerékpárlopástól való félelem tisztes megélhetést juttat a társaságuknak.

Igy nyilatkoznak a munkanélküliek. Tulajdonképen mindegyik csak egyet mond: munkát, állást, kenyeret kér. Mindegyiknek közös az óhaja, álma: szerényjavadalmazás állás, munka, amelynek ellenében fizetés jár és nem segély. V. K.

Anyakönyv

Születések: Fekete Mátyás postaaltszti és Bimbó Terezia fia Antal rk. — Bubori Kis János gyári munkás és Csontos Irma fia Béla Lajos rk. — Kovács Mihály fm. és Nagy Ilona leánya Margit rk. — Nagy Ferenc tanyás és P. Kis Aranka leánya Erzsébet rk. Horváth János kiserbirtokos és Hazai Erzsébet leánya Zsófia rk.

— Halálozások: Özy, Laboda Istváné Valkai Terezia ref. 81 éves, Mentelek, — Farkas István rk. 70 éves, Felsőszentkirály. — Barna Irén rk. 3 éves. Alsószék 116. — Vékony Mária rk. 56 éves, Mária-u. 11. — Orbán Etelka rk. 2 éves, Heivécia.

— Házasság: Kozzka József ref. zöldségeskertész és Budai Lidia rk. (Latos József és Bende Balázs) —

Felolós szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Laptulajdonos és kiadó:

az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részenyrtársaság

59. Jótékony célú M. Kir. Állami

SORSJÁTÉK

FŐ NYEREMÉNY
40.000 aranypengő, azonkívül

20.000 aranypengő
10.000 aranypengő
5.000 aranypengő

összesen 17.000 különböző
nyeremény.

Egész sorsjegy 3.- felsorsjegy
150 pengő.

Húzás 1932 december 6-án
déltűn 3 órákor.

Ha súlyt helyez

arra, hogy KÁRPITOS BUTORAI izlésesek, jők és amellet OLCSÓK LEGYENEK, kérjén árajánlatot Molnár L. Lajos többszörösen kitűntetett kárpitos mestertől.

Bútoráruház

Széchenyi-tér 7. (Gyümölcs-piac.)

Ne vegyen másutt bőrkesztyűt

mint

KEMÉNY

KESZTYŰS-MESTERNÉL,

mert ott igazán elsőrendű kesztyűt, a leg-olcsóbban veheti meg. Ezen felűl a fenti ceg 12 alkalmazottjának a megelhetesét biztosítja.

2629

Az összes iskolákban előírt

IRÓ. RAJZ- ÉS TANSZEREK

iskolai- és ovodatársítók, könyvszűrik
legelőcsöbban a

KULTURA

könyv- és papírkereskedésben sze-
rezhetők be. KÁLVIN-TER 2. az új
postafalutól szemben. Telefon 66.

A hangv. után körülbelül

Gutenbergr György jazz-zenekarának hang-
versenye a Dumakorzó-kávéházból Vig. Mik-
lós énekzenekarával.

11.00: Budapest II. (840)

5.00-5.30: Gramofonhangverseny.

PÉNTEK, NOVEMBER 18.

9.15: Hangverseny. — Közreműködők: Pál Ilonka
(ének), Deikin Guido (ének) és Sándor János
(bégédi). Zongorán Kiser Polgar Thior.

12.05: A rádió háziaktívitének hangversenye.

1.15: Népiiskolai testnevelési tanfolyam. Mezey
Ferenc: A népiiskolák évszázad bemutatásá-
ra anyaga és rendezési iránymvei.

3.30: A rádió diákfőelője.

1.00: Napi jeremiadók. Buda László dr. felolva-
sása.

4.30: Rácz Lala és cigányzenekarának zongé-
rahangversenye. Farkas Zoltán
előadása.

6.00: FRANCISKA BERLINBEN. Gaál Franciska
első hangos filmje. Korvettes a Paramount
budapesti stúdiójából.

7.00: A turáni alföld. Cholnoky Jenő dr. elő-
adása.

7.25: Az Operaház előadásának ismertetése.

7.30: Az Operaház előadásának közvetítése.
DON JUAN. Opera két felvonásból. Szóve-
gő: Italo Du Ponte. Fordította: Harsányi Zoltán.

Zenétjét szerzte Mozart. Vezényel Pollak E.
4. 1. felv. előadás. Időjelzés, hírek.

4: előadás után: Időjelzésjelentés.
Majd: Bura Karoly és cigányzenekarának zenéje a
Metropol-színházból.

SZOMBAT, NOVEMBER 19.

9.15: Gramofonhangverseny.

12.05: Az 1. honv. gyal. ezr. zenekarának hang-
versenye. 1. Barna Izabella: Magyar virtus. 2.

Strauss János: Asszonyvás, mazurka. 3.
Popp Vilmos: Magyar rapszódia (invola-
szó). 4. Kreisler: Szerelmi öröm. 5. Rosen-
kranz H.: Magyar változatok (szárnykürt-
szó). 6. Delibes: Niala, keringő. 7. Hubay
Jeno: Magyar csárdajelenet (bégédizszo).
8. Kling Henrik: Két pinyóke (pérolódnét).
9. Péter Gusztáv: A cirkuszban (Nifofon
szó).
Gyermekjátékóra.

5.00: A nagytűreng. Novella. Irta és felolvasa

Bukky György.

5.30: Morvay Akos magyar nőiakk zongorázik.

6.00: Műtíz a rádió.

6.30: A m. kir. Operaház tagjainál alakult zene-
kar hangversenye. Vezényel Fridl Frigyes.

1. Herold: Zampa, nyitány. 2. Donizetti: Az

erzed leánya, ábránd. 3. Delibes: Coppelia,

baletszvit. 4. Strauss József: Szerelmi és

vidámság az életben, keringő. 5. Kacsóh-

János vígéz, egyveleg.

7.15: Énekés István előadása az olimpiaszóló.

8.15: Vigjátékfeladás a Stúdióból. — EGY TUL-

BUZGÓ FIATALEMBER. Vigjáték három

felvonásban. Irta: Vitéz Miklós. Rendező:

Odry Árpád.

Az előadás után kb.:

10.00: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Majd: Berend Endre szalón- és jazz-zenekarának,

valamint Horvádi Gyula cigányzenekarának

énekzenekaráival. 1. Kola—Szemes; Madonnám

(Kalmán Pál). 2. Lehar: Paganini, operet-

tyegyveleg (Kalmár). 3. a) Lenoir—Kuthy:

Parlez-moi d'amour; b) Vass Henrik: Hogy-

ha nem megy Mohamed a hegyhez (Kal-

már). 4. Hangos film- és operettjelzónsá-

gok. 5. Részletek: Jajjaj!—Békéffi; A fekete

lány c. operettjéből (Kalmár). 6. Tünczene-

kar: Sullyvan; Mona Lisa, foxtrott; b) Karl G.

Bazant; Original Tangentilla; c) Huert Pála:

Liebe, tangó; d) Ralph Ervin: Ins Blaue

Leben, pasodoble. 7. a) Szató Mihály—Szé-

csén Mihály: Hol van az a szív; b) Szentkár-

Dezso—Harmath Imre: Tüden majd holnap,

tangó (Kalmár). 8. Geo Gilbert: Bravo Jim,

foxtrott. 9. Garrai Béla: Magánom írom ezt

a levelet (Kalmár). 10. Horvádi Gyula és

cigányzenekarának muzsikája. 11. a) Sán-

tor Jeno: Hová viszi az ísöt szék; b) László

Imre: Csendes lett a falorusza; c) Nádor—

Szántó Ferenc: Kukorica, eszálán... eszár-

das.

BUDAPEST II. (840)

6.00: Kristall-gramofonhangverseny.

Utána: A het eseményei. (Hírek.)

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok“-ban

KECSKEMÉTI LAPOK

RÁDIÓMELLEKLETE

A KECSKEMÉTI RÁDIÓEGYESÜLET HIVATALOS LAPJA

Megjelenik minden vasárnap

1932 NOVEMBER 13.

A BUDAPESTI RÁDIÓMŰSOR NOVEMBER 13-TÓL NOVEMBER 19-IG.

(Maarje Offers), 6. Mozart: Don Juan, ária.
(Putaky Kálmán). 7. Debussy: Les cloches
(gordonka és zongora). 8. Borodinn: Igor
berreg, ária. (Saljapin). 9. La Fiera del
mast Andrea. Obie menecche. (Dusolina Gi-
annini). 10. Blon: Virágúság. (Freddy
Kaufmann és zenekara). 11. Foola—Lama:
Tic-ti, tic-ti. (R. Feitlo). 12. Mocsányi—
Görög: Mit bánom én, tangó. (Mocsányi—
László). 13. Ember—Evans: Original Bigin.
(Malak Bigin Band). 14. Roland—Brandt:
Marie, Marie, foxtrott. (Fred Bird Rhyt-
micans). 15. Cidion: Stealing through, fox-
trott. (Ambrose és zenekara).

3.00: Pukovics József dr.: Alföldünk jövője és
zöldmező-mozgalom.

3.45: Az iskolánktól népművelés rádiófeladás.
(Rádó Szabad Egyetem). 1. Erdős József:
A takerécs tüskéi. 2. Időszéri apróságok.

4.30: Tóth Lia cimbalhangversenye. 1. Tóth
Lia: Magyar ábránd (kéztramból először). 2.
Györy Emil: Stars, keringő. 3. Magyar ná-
kálári (cimbalomra áírta Tóth Lia). Nő-
lák: Piros pikésd napján. Lebulott a rez-
gőnyárfa. Jostét kívánok. Csendes lett a
falorusza. Nem hiszem én, hogy boldog

vagy. Esk eső, eseperge.

5.00: A Székesfehérvási Zenekar olasz hangver-
senye a Vigadó nagyterméből. Vezényel Bor
Dezso. Közreműködik Eysen Thorné dr. és
Csóka Béla (ének). 1. Cherubini: A vízhordó.
2. Verdi: Traviata, duett. (Eysen
Thorné—Csóka). 3. Wolf—Ferrari: A ma-
doma ékszerre, intermezzo. 4. Leoncavallo:
Bajazzók, Nedda áriája. (Eysen Thorné).

5. Rossini: A szivellát borély. Figoró belé-
pője (Csóka). 6. Donizetti: Don Pasquale,
nyitány. 7. Sinigaglia: Le Baruffe Chozotte,
nyitány. 8. Puccini: Bohémélet, duett. (Eysen
Thorné—Csóka). 9. Verdi: Traviata,
Germont áriája. (Csóka). 10. Leoncavallo:
Bajazzók, duett. (Eysen Thorné—Csóka).

A budapesti rádió műsorának állandó számít hetköznappontok:	
9.30	Hírek.
11.10	Nemzetközi vízjelző szolgálat.
12.00	Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.25	Hírek.
1.00	Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés
2.45	Hírek, élelmiszertárak.
3.00	Pücsi krak és árfolyamhírek.
4.45	Időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

BUDAPEST I. (550)

VASÁRNAP, NOVEMBER 13.

9.00: Hírek, kozmetika.

10.00: Egyházi zene és szentbeszéd az Egyetemi
templomból. Szembeszédel mond Tóth Ti-
hamer dr.

11.15: Evangélikus istentisztelet a Bécskapu-
téri templomból. Prédikál Bakay Péter esperes.

Utána: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

Majd: A m. kir. Operaház tagjainál alakult zene-
kar hangversenye. Vezényel Fridl Frigyes.

Közreműködők: Pilinszky Zsigmond (ének).

1. Weber: Rühzball, nyitány. 2. (Sajkovsz-
ki: Anyegin, Lenzski áriája. (Pilinszky). 3.

Maszenet: Szemes Piltovszkes, szvit. 4. Er-

kel: Bánk bán, ária. (Pilinszky). 5. Liszt:

Les Preludes, szimfonikus költemény. 6.

Lavotta: a) Mea culpa; b) Nem bánat az

(Pilinszky). 7. Szell György: Valtózatok sa-

ját témánra.

A hangv. színtérben: Rádiókrónika. Elmondja Papp

Jeno.

2.00: Gramofonhangverseny. 1. Mascagni: Részlet

a Paraszékesből. (Arangi Lombardi). 2.

Mousszorgszky: Song of the flea. (Capiton

Zaporozjezi). 3. Rimzski—Korzkov: Hindu

dal. (Ninon Vallin). 5. Bizet: Carmen, ária.

11. Porechelli: Giocanda, ballettzene.
 7.00: Lengyel Kényhírti novellája.
 7.30: Sport- és lovaszenedatások.
 7.45: TÁRKASZT. Rendezői Bányóczy Dezső dr.
 9.30: Idegjelzés sportrendezvények.
 Műfaj: Verecs Károlyi és cigányzenekarának zenéje a Pannónia szállóban.
 10.30: Mafeldton kommunyve (Zeneokart hangverseny). Vezényel Polgár Zoltár.

B U D A P E S T II. (840)

3.00—4.45: Gramofonhangverseny.

HETFŐ, NOVEMBER 14.

- 9.15: A Weidinger-szalonzenekar hangversenye.
 12.05: Györi Lakatos Tóti és cigányzenekarának zenéje.
 1.15: Nyikolskai testvérek tánclapja a Testvérek Főiskoláról. Kerecski János: Bemutató tánclás az elemi iskolai VI. osztályban.
 4.00: Asszonyok tanszedője.
 5.00: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. Vezényel Fridl Frigyes. 1. Volkman—Báthfy; Magyar zenezetéla. 2. Turry Peregini: A falmi nőse; szimfonikus költemény. 3. Szabados Károly; Viora, keringő. 4. Vaszzy Viktor: Kélet tanc. 5. Polgár Tibor: Szerenád. 6. Hyszkóla János: Gál Baha egyveleg.
 6.15: Némét műszoklatás.

- 6.40: Gramofonhangverseny. 1. Sándor—Szencs: Nem lehet azt parancsolni senkinek (Vig.). 2. Vircz—Kulity: Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarorszáig (Kalmár Pál, Palestrina-kannatónus). 3. Kerecski: Bakóczy megérte (Sedó Miklós). 4. Huszka—Brodly: Két veréb (Kalmár Pál). 5. Kerecski: Késő óra van (Sedó Miklós). 6. Lemor—Kulity: Légy a kedvesem (Sedó Miklós). 7. Abraham: Kánn német késsém olyan Liele (Taubler Richard). 8. Nelson—Holländer: Peter (Marie Dietrich). 9. Hart—Hodgers: A herceg nő szándék a filmből. Mimi (Marthe Chenvalier). 10. Rózy—Maly: Der Dutt, der eine schöne Frau begleitet (Otho Neumann). 11. Geisl: Kenyérke Babé (Vaughn de Leath).

1.15: Legújabb népszerűslások tanszedője. Közéle Alajos dr. előadása.

- 7.45: Riegler Ernő orgonaszó a Zeneakadémiai Főiskola nagytermében. Közreműködik a Szent István Bazilika énekkara Demény Dezső karriagy vezényelével. 1. Bach J. S.: Praeludium és Fuga c-moll. 2. az I. szinjan de Prés: De Profundis szoflár. 4. sz.: b) Paleszina: Jubilate. 5. sz.: c) Verdi: Matyánk. 5. sz.: Bazilika énekkarai. Liszt: Ad nos, ad salutarem diem, orgonafantázia és fuga (Brodly-piszen elősőr). 4. II. Orlando di Lasso: Ave Maria. 6. sz.: b) Yrsai András: An-

- gelus 5—8. sz.: Bazilika énekkara, szoprán-szóke: Blank Hilla; bariton-szóke: Horváth N. János. 5. König: Peter; Szonalia c-moll: Con moto, Thema con variazioni, Fuga. Utána Korhildel.

9.45: Idegjelzés hírek, időjárásjelentés.

- Műfaj: Erdélyi Pálai Leó jazzzenekarának hangversenye a Gellért-szállóból Nagy Pál éneksztánnal.

- 11.00: Károlyi Árpád és cigányzenekarának zenéje a Spodarok-kávéházban.

KELDI, NOVEMBER 15.

- 9.15: Az I. honv. gyal. ezr. zenekarának hangversenye.
 12.05: A rádió hazafioszenek hangversenye. Szponzorok.
 3.30: A rádió díktelőfüla.
 4.00: Egy ismeretlen ösmagyar falu. Pesty Miska előadása.
 5.00: Gerhardt Hauptmann. Hubnyy Mózes dr. előadása.
 5.30: Megergy Gyula jazzzenekarának hangversenye a Dömnpalotászállóból Horváth Ernő éneksztánnal.
 6.30: Francia nyelvtanítás.
 7.00: Klasszikus opereteszettek. Zeneokart hangversenye. Vezényel Fridl Frigyes. Közreműködik Dodos Annie és Szabó Laszló — 1. Sappé: Szép halhatlan, nyitány. 2. Offenbach: Szép Helene! a) Romance (Dobos); b) Duet (Dobos—Szabó). 3. Millécze: Bossorkánytvar. Esztrákci fonal. keringő. 4. Millécze: Szegény domhatlan: a) Jomhatan hellegje (Szabó); b) Melly és Jomhatan duette (Dobos—Szabó). 5. Sappé: Bocaccio keringő. 6. Strauss János: Egy új Velemben, gondolatból (Szabó). 7. Strauss János: Deuener: a) Nyitány; b) Rosalinda, hellegje (Dobos); c) Duet (Dobos—Szabó). 8. Strauss János: Cigánybáró, egyveleg.

- 8.30: A magyar szajvitszoktatás a Kegevezés után Pázmányi Dénes előadása.
 9.00: Gramofonhangverseny. Közlele Alajos dr. előadása.
 9.30: Idegjelzés, hírek, időjárásjelentés, lovasverseny, eredmények.
 10.45: Györi Vörös Misi és cigányzenekarának zenéje az Emke-kávéházban Vargha Imre éneksztánnal. Dalok: Lovdai Károly: Mielőtt esküvőre vitelgél val: Bálazay Zoltán: László leány: Volt egyszer egy leányzóke: égegyfély ádász: Ne mondj senkinek: — Eröss Béla: Nincs az ószi nyitnak melleg: Huszka Jenő: Darnunatú fül az égni: — Dankó Pista: Ezt a kegek előtt járom én: Szöl—Mihály: Sirdogatók. Domborv: Völöz Kékely István: Kékké hegyek alján: Póhás László: Páros pipacs, szarkalós: Kálás

2. oldal A KECSKEMÉTI LAPOK RADIOMELLEKLETE 1932 november 13.



TARTUNKEN RÁDÍÓ

Gyöngy: Telen, nyaron orgon a jühvájlat: Szabó Ferenc: Messze lál a Tiszán.

SZEBDA, NOVEMBER 16.

- 9.15: Szalonzeneokart hangversenye. Vezényel Bert-ha István.
 12.05: Hangverseny. Közreműködik: Meszlényi Lili (ének) és Todor Frigyes (ének). Zongorán Kiser Polgár Tibor.
 1.00: Gusztyv Adolf hallhatunk 300-ik évfolyolóján. Meszlényi Jenő előadása.
 5.00: Gramofonhangverseny. 1. Mozart: Così fan tutte, nyitány. (Bécsi Filharmon. zenekar). 2. Verdi: Rigolotto, ária (Griseppe de Luca). 3. Martini: Phaisir d'amour (Yvonne Prima tempo). 4. Carl Bohrerich: Kontraste (Marck Weber és zenekara). 5. Verdi: Rigolotto-duett (G. Curci—Schöpl). 6. Risse: Nollie: Mamma mia (B. Gagli). 7. Verdi: Rigolotto, ária (L. Ponsi). 8. Gaudiodo: Micska próbiáta (B. Gagli). 9. Strauss: Fortenetek a borsai erdőből (Gretl Veronoi). 10. Harmanh—Brodsky: Mondat azt, hogy tancoljunk biggini (Sedó Miklós). 11. Stohler—Salver: Havanana, keringő (Sedó Miklós). 12. Strauss: Valamintok története kell, tangolójás (Sedó Miklós). — 13. Heymann: Einnal schaffis jeder, mindolnos (Marck Weber zenekara). 14. Jessi—Wolinger: Die Kulis v. Sumatra, jellenkép (Marck Weber zenekara). 15. Lopoldt—Herr: In einem Kirtion. Cafe in Harank (H. Leopoldt).

- 6.00: Olasz nyelvtanítás.
 6.30: Ártól Fortios Sándor és cigányzenekarának zenéje.
 7.00: A jó színház. Márkus László előadása.
 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése.
 7.30: A m. kir. Operaház előadásának követése.

BESSZERZHEŐ helyi képviselőinknél

KELLERMANN

JENŐ

villamosági és rádió

szaktünetben, kedvező feltételek mellett is.

Nagykővási-utca 5.

Beretvás mellett

Telefon 103.

- gyöngy: Telen, nyaron orgon a jühvájlat: Szabó Ferenc: Messze lál a Tiszán.
 1.15: Nyikolskai testvérek tánclapja a Testvérek Főiskoláról. Kerecski János: Bemutató tánclás az elemi iskolai VI. osztályban.
 4.00: Asszonyok tanszedője.
 5.00: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. Vezényel Fridl Frigyes. 1. Volkman—Báthfy; Magyar zenezetéla. 2. Turry Peregini: A falmi nőse; szimfonikus költemény. 3. Szabados Károly; Viora, keringő. 4. Vaszzy Viktor: Kélet tanc. 5. Polgár Tibor: Szerenád. 6. Hyszkóla János: Gál Baha egyveleg.
 6.15: Némét műszoklatás.

10.15: Idegjelzés, hírek.

- Műfaj: A Mándits-szalonzenekar hangversenye a Newyork-kávéházban.
 11.00: Bura Sándor és cigányzenekarának zenéje a Dömnpalotászállóból.

CS/TORTOK, NOVEMBER 17.

- 9.15: A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye. Vezényel Szalózy Ferenc.
 12.05: Eigen. Spenal orosz balladaja zenekarának hangversenye.
 3.30: A rádió díktelőfüla.
 4.00: Hírook a mai magyar irodalomban. Szécsi Mihályné Szabó Mária felolvasása.
 5.00: Gádos Dénes: dr.: A szarvasmarha haznosítása.
 5.30: Ifj. Sörényák Sándor és cigányzenekarának zenéje.
 6.45: Nagyvándri Szabó István, Nagy Sándor dr. előadása.
 7.15: Aprily Lajos és Sappé Sándor költeményekből adnak elő.
 8.00: Velecsere. Rendező: Antonio Vidmar és Gáspáry György.
 9.30: A rádió kálitgyi nagygyűlése.
 9.45: A m. kir. Operaház taghiből alakult zenekar Beethoven hangversenye. Vezényel Dombóczy Ernő dr. Közreműködik Szabó Mária (zongora), C. H. Leonora (villany). Zongoravezényel C. H. (Szatmari). 3. VIII. szimfónia. A-dúr.

Zongoráját

csak ott vegye, ahol a cég évtizedes fennállása, annak minőségét **GARANTÁLJA** 200 darabból álló reklám, melyen leszállított áram, legjobban minőségű gyártmányaim mindent igényt fejtően kielégettek.

Kedvező fizetési feltételek! Pianosok! Harmóniumok! — 45 EVES CÉG —

DEHMAL aranykoszoris mester, Magyarország legnagyobb zongorai zene, Budapest VIII., Rakóczi ut. 19. telephely. — 2308

Irodalom

A bátorság folyóirata

A kecskeméti Részvény-folyóirata első Németh László budapesti író *Tanu* című folyóiratát, melynek első száma nemrég jelent meg. Nem ez a véletlen kapcsolat vagy esetleges üzleti érdek írta meg, magára vonta volna figyelmünket. Az a hangyris, amely a beköszöntőben hozzánk szól, annyira őszinte, a gondolatok oly mélyenjárók, logikusak és etikailag nemesek, hogy az a magyar sajtóban, de a világsajtóban is, valósággal ritkaság.

Arról van itt szó, hogy egy-egy egyedül író folyóiratot első betűjével utolsójá, mert megköszönésért csak így látja el nem adottnak az írások, a sajtókörművek mai korában. Továbbá arról, hogy a folyóirat nem kevesebbet akar, mint világméretet adni, egységes világgé, ha ezt talán nem is mondja ki teljes határozottsággal. Tanítani akar, ha tagadja is. Mert mi más az önmagával való vita tudatlanság mindenki másnak, mint tanítás a világról és az ember lényéről? Hisz az ember magával vitatva a világgal is vitázik. A világ folyásának akar őstematikumot tanujára lenni, mint aki nemesek szemlél és tudósít, de akarattal igen és tesz bizonyosságot. Ezért is a címe a folyóiratnak: *Tanu*.

Már a bevezetés oly értelmi fölénnyel és engedelmesen simuló stílussal van írva, hogy hajlandók vagyunk hinni a lehetetlent, a tudatlanságunk hidereinek tova üzését és a magányos ember heroikus harcának esetleges eredményességét is. A polihisztor győzelmét a szakemberek felett.

Tény az, hogy a mindennapos munkában vagy munkahajszolásban elfáradt mai válságember elvesztette érdeklődését, vagy legalább annak erejét, nevét az irodalom, az élet e másodrendű követelmények iránt. Ennek oka nemesek a gazdasági és politikai helyzet sivársága és kevés reményű volta, hanem az irodalom erősen szórakoztató jellegű válása, ami az írók íparzerű foglalkozásának eredménye. Az ilyen irodalomnak az erkölshöz semmi köze, illetve erkölstelen gyakran szexuális szempontból. Az az irodalom, amit Goncsarov híres regényhőse, Oblomov kívánt, amelyek az elesett embert felemel, nincs sehol. Nincs pedig azért, mert annak művelésére nemesek írói véna kell, hanem nagy emberi lélek, profétai erkölcs is. És ez nincs meg, mert egy bátor kiállás hajsztát jelent, polgári halált is néha. Majdnem mindenkinél megvan a maga keresztje, még az emberiségnek is hordozni túlsok volna. A kritikának könnyebb a dolga, de csak látszólag. Az nagy írónak van, vagy volna legalább néhány fanatikusa, mert az alkotás-láz, hevít és elragad. A kritikus működése hideg analízis. Rájárája legfeljebb csak pár szöveget tehet. Eppen ezért szimpatikus nekünk az az író,

Jubiláris Kodály-est, XVII. századbéli opera, magyar stílusú estélyek a zeneiskola és a Műkedvelők Zenekara téli hangverseny-műsorán

A városi zeneiskolában, mint minden évben, az idén is nagyszabású program vár megvalósításra, úgyis zintén a Műkedvelők Zenekara is magasszínvonalú hangversenyek rendezésével fogja növelni eddigi sikereinek sorozatát és a zenekedvelők közönség seregét.

Munkatársunk felkereste **M. Bodon Pált**, a zeneiskola igazgatóját és a Műkedvelők Zenekarának kitűnő vezetőjét s tájékoztatást kért az idei hangversenyre programjáról. **M. Bodon Pál** közlése nyomán a következőkben tájékoztatjuk olvasóinkat az idén megvalósításra kerülő zenei programról.

A Műkedvelők Zenekara nagy ambícióval készül a decemberi Kodály-estire, melyet **Kodály Zoltánnak**, városunk szülöttének ötvenedik születési évfordulója alkalmából rendez az egyesület. Az est műsorán szerepel Kodály egyik hatalmas zenekari műve és **Háry János**ból az örökszép, patlogó ritmusú toborzó. Azonkívül lesznek természetesen klasszikus hangversenyek és magyar stílusú estélyek.

A zeneiskola énekára, melyet tudvalevően **Vásárhelyi Zoltán**, a kiváló zeneszerző és kar-nagy vezet, két irányban dolgozik. Egyrészt — művészi formában — a magyar népdalkultusz szolgáltatásban áll, — mint tavaly láttuk a **Máriai képek**-ben, a népdal-kanonokban stb. Ezt az

aki egy bizonytalan édesség szabályával Bayard-lovagként lép fel egy megváltozott, nagyhatalmú ellenség ellen, aki kritikájával akar alkotni és önmagán át minket egy megvesztegetetlen szemléző körönyt át az örök erkölcs állhatatos világnézetéig elvezetni.

A szablya az első számmal jól szuhog, de hogy az átdöfése jó lesz-e, az még kétes. De már a suhogástól firdert estek regényírónak az új regények című ismertetésben, amely e szám cíkei közül a nagyközönségnek a legnagyobb visszhangra fog találni. Hangsúlyozni kell, hogy a kritikust nem vezeti a levágás szadista ösztöne, sőt nemesek megszól, de diésér is. Kibirhatatlan teljesítményt sem követel, csak magas színvonalon állva, visszaküldi az azt betölteni, elérni nem tudókat. Értékelte szinte teljesen fedi e sorok írójait és azt hisszük, még nemesek százakét, de ezeket, csak ítéletének megokolása finomabb, igazabb, mint

írányt képviselik az idén is az előadásra kerülő Kodály-, Vásárhelyi-, Bárdos-művek. A másik irány az énekkarnál is, mint a zenekarnál, a klasszikus ének és zene írány. A múlt-évi nagyszerű bemutatók — **Schütz**: *Máté passiója*, **Josquin de Près**: *Pange lingua* — után az idén **Purcell**-nek, a 17. század nagy mesterének, **Bach** kortársának **Dido és Aeneas** című operáját fogja előadni az énekkar.

Jelenleg az énekkar is a decemberi Kodály-estire készül, amelyen **Kodály-Gyula**: *Este című kórusa* kerül bemutatásra. **Fényes** bizonyossága ez a kórus annak, hogy a magyar népzene formái nemesek a népdalnál használatok fel, hanem műdolgalnak is teljes sikerrel alkalmazhatók.

Az énekkar egyébként az idén erőben is sokat nyert, értékes új hanganyaggal lett gazdagabb. Megnyerte közreműködését **Gergely Ilust**, a hangversenyekről, rádiószerepléséről immár a legszelebb körökben ismert gyönyörű hangú, művészi előadókészségű operaelőadó. Azonkívül más kitűnő énekeseket is.

A magasszínvonalú program, a lelkes művészi munka minden bizonnyal megérdemelt, teljes mértékben fölkel a közönség érdeklődését a zeneiskola nemes nagy törekvései iránt.

sokunké. Írásának lényege az, hogy 40–50 év múlva a mai regényírókat nem fogják olvasni, mint mi már nem olvassuk **Justh Zsigmondot** vagy **Kuthy Lajost**, vagy ha mégis elővesznek valakit, azt nem irodalmi szempontból teszik. Bizony, hogy ezt a kritikát más szerkesztette-folyóiratban nem közhelte volna. Legfeljebb csak egy részét, amely a másik vállalatt embereinek műveiről szól. Nem mondjuk ezzel azt, hogy napjainkban teljesen hiányzik az elfogulatlan kritika, csak azt állítjuk, hogy az nagyon ritka és azt válogatni, keresni kell.

Egy nagy tanulmány szól a tíz év előtt Párisban 51 éves korában elhunyt **Proust Marcel** irodalmi módszeréről. Ez a külön ember (betett ablakcsappalát mögött ír, kigyókat tartott tiszoszás lakásában) nagy írásművész volt, de nem eléggé nagy ember ahhoz, hogy „nagy írónak” legyen, ami azt hisszük, külön fogalom. Bizonyos idegenkedéssel nézük az író feltűnő hódolatát írta, de a tanulmány befejeztig végleges ítéletet nem mondhatunk.

Az **Aristophanes** tanulmányban a görög szellemi életől és a mai színpadról hallunk értékes megfigyeléseket és bírálatot.

Az irodalmi térről áttér gazdaságpolitikáira és szociológiáira, abban a két ismertetésben, amelyet **Ferdinánd Friednek** A *kapitalizmus vége* és **Ortega Gassetnek** A *tömegök lázadása* című műveiről ír. Azt hisszük, hogy az eredeti művekben (az egyik német, a másik spanyol; utóbbinak szerzője az új Spanyolország egyik legnagyobb tudosa, leendő berlini követe) semmi lényeges nincs, ami a rövid, de kitűnő tömör ismertetésből hiányozniok. A könyvek kiválasztása is szerencsésen történt a problémák megvilágítása szempontjából.

A teljesség kedvéért megemlítjük még az elszázi német, de elfranciásodott **Schumberger József Saint Saturnin** és **Virginia Woolf** angol írónő *Orlando* című regényének beható megbeszélését, valamint megvilágítást annak a három szempontnak, amelyből **Goethét** látják **André Gide**, **Valéry** és **Ortega**, Európa mai szellemi életének kiváló jelesei.

Az utolsó cikk a *Tanu munkatere* a bevezetésben említett elvek konkrét formába öntése, utak rajzolása a világgép felé.

A szakemberek lederongolásától nem kell tartania a polihisztoroknak. A konkrétumokon túl mindig lesznek inponderábilak és a metafizika elni fog mindig a fizikák — előtt és dacára. Átvándorolhat más-más világába az emberi érdeklődésnek és tudományának, csak egyéniséget mutasson, amiről az új kornak talán legnagyobb embere, **Goethe** mondta, hogy az ember egyedül őrve és értéke. Tévedést az ember megbocsát, félrevezetést soha. A heroikusán küzdő emberrel rokonszenvezünk, az álörök irodalmat félretoljuk.

Reménykedve várjuk a nagyszabású mű kialakulását, a következő számokat.

Dr. Vajla Árpád.

ELSŐRENDŰ

KOKSZ

ÉS TŰZIFA OLCSÓN

és állandóan kapható
a Gazdasági Gözmalomban

Dívatlank, folyóiratok, bel- és külföldi vastú menetrendek, szépirodalmi, vallásos, tudományos és szakkönyvek állandóan raktáron vagy rendelésre leggyorsabban szállít — a **KULTURA** könyv- és papírkereskedés. Telefonrendelésnél kérje a 66-ot. 516/3

Sanatorium Dr. Guhr

TÁTRASZÉPLAK, Tatranska Polianka, 1010 m. a t. sz. f. A legmodernebb berendezett magaslati gyógyintézet

gyöngöcsög, vérszegénység, étványtalanosság, álmatlanság ideges gyomor- és szívbeteg, neurasténia, hűlésokre való hajlam, túlhízóság, tájéltóshurhut stb. esetén.

Specialis intézet BASEDOW-betek részére. Melyen leszállított árak. Egész éven át nyitva. — Kérjen prospektust.

MEGÉRKEZTEK AZ



Őszi

ujdonságok

nagy választékban

Feldstein

és

Deutsch

divatruházában, Kéttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és oleó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabátszövetekben
Férfi ruha- és kabátszövetekben
Selymekben és bársonyokban
Damaszt- és vászonárútkban
Függönyökben és ágyterítőtkben
Paplanokban és sezlon/akarótkban
Férfi és női zsebkendőtkben
Divatos kosztüm és
kabátkülönlegességek!

Kedvező fizetési feltételek!

Szőnyeget, linoleumokat és
maradékokat minden elfogadható
áron árúsítunk

Telefon: 178. szám.

2726

A mosoly országa

HASZNOS MUNKA

Orvos: Mi a panaszja?
Beteg: Mindent duplán látok.
Orvos: Ez, persze, akadályozza a munkában?
Beteg: Azt nem mondhatnám. A villamosmű alkalmazottja vagyok és én olvasom le az áramfogyasztást...

MEGVÁLTOZOTT ÍZLES

— Szervusz, öregem. Hallom, megházasodtál.
— Igen. Tudod, nem ízlett a vendéglői koszt.
— És most?
— Most már ízlik...

ALLATKERTBEN

— Ne dobjad olyan nagy darab cukrot annak a papagájának. Nem tudja megenni, hiszen láthatod a táblán, hogy már 70 éves.
— De hiszen akkor ez nem is papagáj, hanem nagypapagáj...

PAPUCSEKNÁL

— Jaj, Mari, bevágtam az ujjamba.
— Akkor gyorsan hozni kell valamit, amit az ujj köré csavarhat a nagyságos asszony.
— Helyes, küldje be a férjemet...

REGISEG

— Parancsoljon, uram. Igen értékes ritkaság. Ez a revolver Hannibal idejéből való.
— De hiszen akkor még nem is használták revolvert!
— Épen ezért ritkaság...

MEGERTŐ ASSZONY

— Megmondtam a feleségemnek, hogy elég volt a költségekből, most már húzza össze magát. És tudod mit csinált erre?
— Mit?
— Vett száz pengőért egy új fűzőt...

KENYELMES ALLÁS

— Hogy tetszik az inségmunka, pajtás?
— Nagyon kényelmes a beosztás. Reggel 6 óra előtt akkor jöhetek, amikor akarok és este 8 óra után tetszés szerint bármikor eltávozhatom...

AZ EGYSÉG PARTJA

— Olvastad? Mandzsuriában az egyik miniszter haltával agyonütötte a másikat.
— Most képzeld el, milyen lehet ott vajjon az ellenék...

ÓVATOS IVÓ

— Mennyi bort iszik egy év alatt?
— Körülbelül ötszáz litert.
— De ember! Így gyorsan tönkre megy!
— Ne tessék engem félteni. Mindig más fizeti...

JÓGI ABSZURDUM

— Nem is tudom, hogyan válhatnak engem okirathamisítással, mikor a nevem sem tudom leírni.
— Hiszen éppen az a baj, hogy nem a saját nevért írta le, hanem a másét...

A JOVÁGÁSÚ BORBELY

— Járt már uraságod az én üzletemben? Nem emlékszem az arcára.
— Pedig már voltam itt, három héttel ezelőtt. Csakhogy azóta beforradtak a sebeim, amiket magától kaptam...

VENDEGLŐBEN

— Méltóztatik parancsolni?
— Tudja mit, adjon egy pohár sört, úgyis várnom kell egy nő.
— Barnát?
— Semmi köze hozzá...

Ujból leszállítottam az árakat!

Tűzhely

verseny-kivüli oleó áron

Langermann

vasútlelet, Tejj piac. Telefonszám: 214.

Sport

KTE—KTK

A KAC múlt vasárnap döntetlene után különös érdeklődésre tarthat számot a KTE—KTK bajnoki mérkőzés. Az esélyekre jellemző, hogy mindkét csapat győzni akar. A papírforma nyílt küzdelmet ígér, mégis valószínűbb a KTE győzelme. A KTK jó esátsárosa nem fogja tudni feltörni a KTE feljavult védelmét (Kerekes bekket játszott!), viszont a KTE gyors esátsárosa nem kerül nehéz feladatot a KTK gyöngébb védelmével szemben.

Az érdekes bajnoki meccs a KAC-pályán lesz d. u. egyenyed 3 órakor. Előzőleg a második csapatok játszanak. A KTK nagy drukkerhaddal jön át Kecskemétre.

Birkózóverseny lesz vasárnap

Vasárnap d. u. fél 5 órakor a sáttéri Vigadóban rendezik a KAC birkózó-szakosztálya az idei házi birkózóbajnokságokat. A nyertesek érmeket kapnak. Ez a verseny válogatásul szolgál az elkövetkezendő birkózó csapatbajnokságokra. A versenyen belépődij nincs.

Sport hírek

Soltit bár nem kombinálják az olaszok elleni válogatottba, így megtartható lesz a KAC—KEAC bajnoki mérkőzés. Szaniszló továbbra is válogatott jelölt.

Az amatőrválogatott Déri a Ferencvárosba gravitált. Feltételei: állás, 6000 pengő és kártalanítás a Törökvesznek.

A MOTESZ ifjúsági tornaversenyeket rendez 15 városban, így Kecskeméten is. A verseny még ebben az évben meglesz. A minimális pontot elért ifj. versenyzők a szövetség vas és bronz jelvényeit kapják.

— A KAC intézőbizottsága felhívja az összes elsőszabatsági játékosokat, hogy a szegedi utazás, illetve az indulás megbeszélése végett ma este fél 7 órakor a klubhelyiségben (Vigadóban) okvetlenül jelenjenek meg. A nagykörsői 35 személyes autóbusszal utazik a csapat és az indulás előreláthatólag 9 órakor lesz a színház előtt. Kísérők megjelentkezhetnek mérsékelt számban Tapasztó János háznagynál (zálogház).

— A KAC boxolószakosztályának boxolót felhívja Molnár szakosztályvezető, hogy a verseny előtt, d. u. 6 órakor pontosan jelenjenek meg a mozában.

PEHELYMENTES, TISZTA, MOSOTT

RONGYOT

VESZÜNK. ♦ RÉSZVÉNY-NYOMDA

A MATKÓPUSZTAI BIRTOKOT

az Egri Főkáptalan parcellázás útján eladja.

A parcellázási terv és feltételek a Főkáptalan parcellázási irodájában Kecskeméten, Kossuth Lajos-tér 3. sz. alatt (a róm. kath. egyházközség házában) megtekinthetők, ahol minden felmerülő kérdésre bárki felvilágosítást kaphat.

Arany János halálának 50. évfordulója alkalmából a kecskeméti Keresztény Ifjúsági Egyesület november 13-án, vasárnap délután 6 órakor az Újkollégium dísztermében ünneppélyt rendez, melynek műsorán Klein Gyula reáliglm., tanár tart előadást vetített képek kíséretében. Belpódjíj nincs, a költségek fedezésére adományokat köszönettel fogad az egyesület vezetősége.

Sokat moshat kis munkával. Ezt teheti a mosópáccal. 2728

Halálhöz. Őszinte részvétellel vettük a hírt, hogy id. Rigó Lajosné Sárközy Terézia életének 71. boldog házasságának 47. évében hosszú és súlyos betegsége után csendesen elhunyt. Temetése f. hó 14-én délután 3 órakor lesz a ref. temető halottasházától az ugyanottani családi sírboltba.

Új delugráni tanfolyam Kelemen János tanácskollájában. 2998

A reáliskola Katona József-ünnepé. A főreáliskola Katona József emlékére a következő műsorral szentelt ünnepet: a Szentháromság-temetőben a Katona-síremlék előtt az ifj. énekar a „Magyar ima” c. éneket adta elő Póta Aladár főoktató vezetésével, Puskás József VIII. o. t. önképzőkörjének elnök emlékbeszédét mondott, Sántha György dr. „Koppány” c. költeményét szavalta Nemes János VIII. o. t. Az intézet dísztermében az énekkar Erkel „Bánk bán” c. operájából a Bordallt adta elő, Ferenczy László VIII. o. t. felolvasást tartott Katonáról és tragédiájáról, Koppányt Zoltán VIII. o. t. Sántha György dr. „Katona 1930.” c. költeményét szavalta. Az ünnepélyt a Himnusz elénekzése zárta be.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, akik felejtetetlen drága jó férjem, illetve édesapám, Langenbach János elhunytá alkalmából részvétükkel felkerestek és f. hó 10-i temetésén megjelentek, ravatalára koszorút és virágot temetésén megjelentek, ravatalára koszorút és virágot emeltek és mérhetetlen fájdalomukat ezáltal is enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Kecskemét, 1932. november 12-én. Özn. Langenbach Jánosné és fia, Nándor.

Menyasszonyi koszorúk és fátylak óriási választékban Fodornál, Nagykőrösi-utca 2.

Szekér Dalma dr., a fog- és szájbetegségek szakorvos, a csecsemő- és gyermekgyógyászati tankönyv szerzője és az összes orvostudományok tudora, rendel Nagykőrösi-utca 35/a. szám alatt hármiféle betegségben szenvedőknek délelőtt 8—11 és délután fél 3—5 óráig. — Fájdalommentes fogszívás, arany-, amalgám- és porcellánműveletek, fogpótlás, aranyhidak, porcellán fogsorok, kaucsuk szájpádlás nélküli is, legújabb módszer szerint, legfinomabb anyagból, művészi kivitelben. Mozgó fogak megszívése, gyulladáson, beteg foghús gyógyítása, kipurólt és jól bevált saját tulajdánjú módszerrel. — Vérvizsgálatok, quartenkezélelés. Jutányos árak. 2974

A Szegénygondozó Hivatal ruhagyűjtése alkalmával ruhaneműt adományoztak (Folytatás): Vágó Istvánné, Szili Imre, Kocsis Gyuláné, Fördös László, dr. Florián Lajosné, öz. Györgyi Balázsné, Szikra László, Pesti István, Nagy Mihály, Horváth dr. ügyvéd, Molnár Imre, Tatay Jenőné, öz. Sellinger Jánosné, Bogнар József, Róna Elemér, Simon Antal, Varga Matild, öz. Papp Sándorné, Cseh Lajosné, Gadácsné Sárka, Csaba László, Vördán Mária, Gabrisné, G. Nagy István, Szeker Dalma dr., Maurer Erzsébetné, Halász Mihályné, Meszáros Dömötörné, Máté Mihályné, balafalé Kiss Ferenc, Ságby Sándorné, Polyak János, öz. Csabai Antalné, öz. Takaró Imréné, Szappanos Sándor, Révész Imréné, Szabó Istváné, Ambruster Sándorné, Nagy József, Héjas Irén, Letanóczky Lajos, öz. Füvesly István, Körtész Istvánné, Flörschman Samu, Vághy József, öz. Jobbagy Kalmánné, Dékány György, öz. Nyul Pálné, Gáspár Árpád, Nagy Sándorné, Oláh Jánosné, Szöke Kovács Jánosné, Daykáné Sipos Margit, Szöke Mihályné, Kiss Istvánné, vitéz Cserhalmy József, Vragasgy Lipót dr., öz. vitéz Boeckay Gyuláné, Zana Lászlóné, Körtész Istvánné, Flörschman Samu, Vághy Lajos, Nebéz János, Várnai Andorné, Lisztény János, Kerekes Dezső, Baán János és neje, Aszódi József, Gold Mihály, Varga János, (Folytatjuk.)

Hőméréskelet. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet mazimuma árnyékban +11.8 C°, minimuma 0 C°, reggel 7 órakor ködös, hideg idő, léghő +1.4 C°.

HIRDETÉNY Az ágasegyházi nádas részletek árverési útján való eladása — a helyszínen — folyó hó 13-án reggel 9 órakor lesz. Vételre azonnal fizetendő. Kecskemét, 1932. november 11-én. 990 Gazdasági Osztály.

Fagyálló nyári rőzsa-burgonya frissen őrölt darák olcsó áron kaphatók Dénes Károly III Dénes és Kovács (Gáspár A. u. 10.) cégnél. (Kálvin-tér.) Már 25 kg-os vételt házhoz szállítunk

Egy női hosszú prémes fekete kabát jutányos áron eladó Irinyi-utca 22. szám alatt (Árvaház mellett).

Zsir és szalonna minden mennyiségben kapható Pataki Albert cégnél, Rákóczi-út 3. 2716

Tűzifueladás. Érdeklődni lehet Nagykőrösi-utca 27. sz. alatt a házmesternél. 677

Üzletláthelyezés. Óra- és ékszerüzletet Rákóczi-út 2. szám alatt, Neu festékút mellett helyeztem át. Javításokat olcsón és pontosan teljesíték. Aranyat és ezüstöt legmagasabb napi áron veszek. Virányi István. 686

Bérbé adom jégpályám büféjét és ruhatárját olyan szakembernek, aki kellő szakudással rendelkezik, továbbá tisztességes és vagyonilag is megbízható. Jelentkezni lehet Rákóczi-utca 30. szám alatt esakís délelőtt 8 és 9 óra között. 685

Elne felejtsé OSZTÁLYSORSJEGYÉT

A második osztályra megújítani AMB R U S sorsjegyjáradékában Kohary-ú. 2 sz., mert a húzás 18 és 21-én lesz, véletlenszerűen még kaphatók 48.—24.—12.— és 6 pengős árban. —:—:—:—

Legnagyobb nyeregmény 500.000 P

Veszek mindenféle öcskaságot, bútorot, vasat, ruhát és lomtárgyat. Faragó Gyula. IV., Bethlen-körút 55. 2722

Eladó László Károly-utca 5. számú ház. Értekezni lehet Ceglédien id. Szabó Gyulánál, Felház-utca. 2721

Kiadó az Iparos Otthon épületének II. emeletén két nagy szoba, esetleg külön-külön is. — garzonlakás vagy iroda céljára igen alkalmas. Értekezni lehet az Ipartestület hivatalos helyiségében. 687

Három jó nagy ablak és egy káposztáshordó eladó IV., Borz-utca 8. sz. alatt. Szabó József. 688

Keresek két szoba-konyhás bútorozott tiszta, világos lakást, lehetőleg a központban. Címet a kiadóhivatalba kérek. 2737

Eladó egy hálózati 2+1 lámpás rádiókészülék és egy Philips-hangszóró. Cím a kiadóhivatalban. 692

5-1-es rádió púspul erősítővel, nagy dinamikus hangszóróval eladó. Csöka-utca 10. 691

Munkásaim foglalkoztatása miatt, raktáron levő szöveteimet önköltségi árban dolgozom fel. — Fazon-munkákat leszállított árban készíték AUGNER FÜLÖP uriszabó Nagykőrösi utca 5. 2727

Belsőnyírben a Daróczi-birtokból 5 hold eladó. Megbízott Szabó József dr. ügyvéd, Tatay-ter 1. szám. 2726

Vajda Mihály dívatáruüzlete egy ügyes fiatal segédét és egy jó családból való fiút tanulóknak felvesz. 2733

Eladó szőlő. Szent István-város 12. szám alatti 1254 négyyszögöl szőlő eladó. Értekezni lehet Kovács Istvánnal, Hitelbankban, IV., Szabadság-ter 5. 684

Ütessünk gyümölcsfát! Vásároljunk a Kecskeméti Faiskola és Magtermelő Rt.-nál, ahol legelősebbm szerelhető be fajtaazonos, dúsgyökéretű díszeszerej, rőzsa, élőövönycsemeté, sima és gyökeres szőlőfésző bármilyen mennyiségben. Tekintse meg telepünköt. Kérjen árjegyzéket. Széchenyi-ter 6. 2545

Kasznyák közelében II., Fűrőd-utca 56. sz. adoménés kis családi ház eladó. Értekezni lehet a nagytemplom mögött Sipsónál. 2609

Kiadó egy különbejárattal udvari bútorozott szoba, azonnal elfoglalható. Vörösmarty-utca 2. (új postapalota mellett). 2699

Kőrösi-utcai üzletemel Wesselőnyi-utca 1. sz. alá helyeztem át. Megrendelések Nagy Mihály cipészüzletében eszközölhetőek. Bogovics József esztergályhakesztő. 2702

Mérlégeképés könyvelő vállal mindenféle irodai munkát, könyvelést, levelvezést, könyvek feltekelését, óráknyvelést is. Adóügyekben járatos. Cím a kiadóhivatalban. 2709

Azonnal elfoglalható modern 3 szobás, elő-és fűrődszobával, szükséges melléképülésekkel bíró villaszerű ház kiadó, esetleg eladó. — Ugyanott jökarban levő használt bútorok, ügymenő szalಂಗарnatura, írósztal, ingaóra, élőszobafogas stb. eladók. Értekezni lehet III., Széchenyi-fasor 5. sz. 2710

Új bört, magas fokú, a legmagasabb napi áron eladó Tóth Károly dr., III., Belső Széchenyi-utca 15. szám. 2713

Egy ügyes, 14—15 éves mindenesfiút keresek azonnali belépésre, teljes ellátással. Végb Zsigmond, Bánffy-utca 11. szám. 2712

Feladó teljesen jó állapotban levő, dusan prémezett utazó bunda, olcsó áron. II., Külső Szabadság-ut 5. (Új reáliskolánál). 2716

Emléklél a hírvő városból feliratú szépen festett „bagaci kotyogás” kabakot vegyen ajánódnak. Egy pengő 50 fillérlől kapható Rákóczi-úti borlezhető, Olajfestmény, képjávitás olcsón. Tisztított kabakot veszek. 653

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részelés felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

Negy hold szőlő, bőven termő gyümölcsfákkal, épülettel eladó. Értekezni lehet Mezei-utca 22. szám alatt. 636

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY Kecskemét t. város zálogházában az 1932. év május hó 1-től 1932. év június hó 30-ig elzalogozított 5769. számtól 8916, számig terjedő arany-, ezüst-, és ékszerárgyak, valamint a 6991. számtól 12.159. számig terjedő rez-, ruha-, tollneműek és egyéb ingó tárgyak, ha 1932-iki év november hó 12-ig nem rendezik, folyó évi november hó 16-án és folytatódólagosan nyilvános árverezésre kerülnek, melyre a venni szándékozók a városi zálogház helyiségébe ezennel meghívjuk. A fenti határidőn túli hosszabbításokért a intézet semminemű felelősségét nem vállal. Az árverés kezdete délelőtt 8 órakor. Az árverésre kerülő ékszerárgyak árverezése f. évi november 16-án reggel 8 órakor kezdődik és tart folytatódólagosan addig, amíg az árverésre kijelölt összes ékszerárgyak árverezése meg nem történt. Az ékszerárverés befejezését követő napon reggel 8 órakor kezdődik a vegyes ingók árverése. Kecskemét, 1932. évi október hó 31. napján. 645 A VÁROSI ZÁLOGHAZ